

前移服务关口 坚持司法为民

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市中级人民法院党组书记、院长苏利军一行到东胜区、伊金霍洛旗人民法院就“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动进行现场督导。

督导组一行通过现场查看、查阅台账、现场提问等方式详细了解两个基层法院“大讨论”活动开展情况,并对“诉源治理”工作开展情况和优化法治化营商环境工作落实情况进行检查指导。

苏利军强调,要进一步转变观念、提高站位,持续把深入学习习近平总书记关于法治化营商环境重要论述作为提升工作能力水平的重要抓手,牢固树立“法治是最好的营商环境”的理念,不断强化思想定力、政治定力,做政治上的明白人;要端正态度、纠偏正向,坚持公正司法、司法为民的原则,执法办案既要注重法律效果,也要注重社会效果,做到良法善治,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义;要持续开展法官驻村工作。

法官不仅要坐堂审案,还要善于做群众工作,切实将法官驻村工作作为密切联系人民群众的桥梁和纽带,听百姓讲实话,与百姓交真心,拉近与人民群众的距离,赢得人民群众的信任;要大力开展诉源治理工作,要利用好“三网两中心”“三端五防线”等模式,将司法服务关口前移,通过诉前化解矛盾纠纷,将矛盾纠纷化解在诉前、化解在萌芽状态,切实减轻法官负担,破解案多人少难题。

(李娇)

调研督导推进工作 强力打造特色亮点

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市中级人民法院审判管理委员会专委雷响一行到土默特左旗人民法院调研督导优化法治化营商环境大讨论工作。

雷响对土左旗法院的工作成效给予充分肯定,并对下一步工作提出三点要求:要加强政治理论学习,增强行动自觉。优化法治化营商环境工作作为法院工作的重点任务,要持续提升政治站位,深化思想认识,常抓不懈;要提升审判执行质效,扎实开展工作。做好全年工作统筹规划,靠前发力,深入推进“三进”工作走深走实。要强力打造特色亮点,争创一流业绩。延伸司法服务,提升宣传力度,讲好法院故事,确保规定动作保质保量,自选动作出彩出新。(新一帆)

贯彻落实会议精神 推进党风廉政建设

阿里河讯 近日,呼伦贝尔市鄂伦春旗人民检察院召开党组理论学习中心组第七次学习(扩大)会议,贯彻落实呼伦贝尔市检察长会议暨党风廉政建设工作会议精神,谋划下一步工作部署。

该院党组书记、检察长李岱岷就下一步工作重点提出三点要求,要充分利用理论中心组、党员大会形式对会议精神进行再学习、再部署、再落实。要主动融入旗经济社会发展大局,狠抓司法办案质量,认真剖析、固强补弱,制定有效措施,全面提升法律监督工作质效。要按着力推进实施“质量建设年”各项检察工作,持续深化巩固党史学习教育、队伍教育整顿成果,真正做到严管厚爱。(邵波)

随案发放监督卡 “三个规定”严落实

旗现讯 为进一步落实好防止干预司法“三个规定”,强化日常监督管理,巴彦淖尔市杭锦旗人民法院扎实落实随案发放“三个规定”监督卡制度,“三个规定”监督卡随案送达每一位当事人。

《杭锦旗人民法院严格落实防止干预司法“三个规定”监督卡》载明“三个规定”监督事项,为当事人明确了监督范围。同时,公布监督意见、举报电话和举报受理地址,让当事人了解反馈途径,方便当事人投诉。《落实“三个规定”随案监督表》由承办人员填写并订入案卷,监督表主要包括司法机关内部人员过问案件情况、领导干部查办案件情况(含人大代表、政协委员)以及本院离退休人员代理案件执行回避情况。

法院派驻纪检组接收到监督卡和监督表反馈的信息后,将根据线索进行调查,对反映属实的违法违规问题,一旦查实,将严肃处理。(梁晓娟)

召开专题会议 推进宣传工作

本报讯 (记者唐旺助 通讯员吴显萌) 近日,通辽市科左中旗人民法院召开了优化法治化营商环境大讨论活动宣传工作推进会。

会上,通报了今年以来法院宣传工作开展情况,与会人员就信息宣传工作现状及存在的问题、困难进行了深入探讨。下一步,该院将提高信息宣传工作能力,全方位展现新时代人民法院围绕中心工作、服务发展大局的新形象。

海拉尔区人民法院诉源治理中心挂牌成立



呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市海拉尔区人民法院诉源治理中心挂牌成立。

海拉尔区法院诉源治理中心的成立,有效将诉源治理工作融入社会治理格局中,有助于提升矛盾纠纷的解决效率,降低解决纠纷的成本,更好地保障当事人的合法权益。海拉尔区法院诉源治理中心将通过由呼伦贝尔市非诉纠纷调处中心、呼伦贝尔市公证处、呼伦贝尔市仲裁委员会组成的专业调解

团队,努力将矛盾化解在萌芽、化解在基层、化解在诉前。

下一步,海拉尔区法院将聚焦“多元解纷”和“诉讼服务”两项重点任务,紧扣一站、集约、集成、在线、融合五个关键词,巩固提升一站式多元纠纷解决和诉讼服务体系建设成果,努力让群众打官司“只进一个门、最多跑一次”。

(王宝华)

部署推进整改落实

通辽讯 近日,为将“大讨论”活动完成好、总结好,通辽铁路运输法院召开了优化法治化营商环境大讨论活动推进会。

会议指出,优化法治化营商环境大讨论活动是提升工作水平、优化服务方式的关键环节,要坚决完成好“大讨论”活动各环节工作任务,总结经验、展示成绩,部署推进整改落实。

会议要求,要继续强化思想认识,思想

优化司法工作衔接

牙克石讯 近日,为优化司法工作衔接,呼伦贝尔市牙克石市人民检察院在审查一起涉企刑事案件过程中,检察长主动向政法委汇报,积极争取政法委的支持。

由政法委牵头成立的第三方监督评估小组,为该涉案企业提供了合法合规的整改平台,进行企业合规审查,取得良好效果。4月12日,召开了评估、考察座谈会。会上,评

强化党建引领

阿勒腾席热讯 鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院充分发挥党建引领作用,持续依法打击涉众型经济犯罪,平等保护市场主体合法权益,推进市域社会治理现代化,用一次次生动的检察实践,将党的声音传遍伊金霍洛大地。

党建+专业化团队,保持检察“底色”。“大讨论”活动开展以来,伊金霍洛旗检察院将优化法治化营商环境建设工作的落实作为检验各支部党建成效的一项硬指标,快速形成党组书记亲自抓、分管领导具体抓,各

持续优化营商环境

上不放松,行动上不拖沓,完成工作任务的同时,做好台账的梳理建立;要创新工作方法,紧盯工作方案,逐项核查督导,成立检查组对活动台账进行自检、互检,提前做好迎接督导检查的各项准备工作;要总结活动成效,坚定推进优化法治化营商环境的决心,总结经验做法、正面典型和成效,形成长效机制常态化贯彻落实,为优化营商环境提供有效经验。(王璐)

助推企业合规审查

估小组对涉案企业生产经营期间是否存在违法违规事项发表了意见,对企业合规整改情况发表了考察意见。

作为牙克石市首例企业合规案件,该院先行先试,积极创新工作方法,加强与各单位的工作衔接,通过第三方监督评估小组介入的方式助推企业合规审查,降低司法办案成本,提高案件办理质效。(孙波)

彰显检察担当

部门协调配合的工作格局。党建+常态化机制,发挥检察职能。连日来,伊金霍洛旗检察院优化法治化营商环境的各类消息成为工商业联合会等工作群内的新话题,大家纷纷点赞检察机关的务实举措。

党建+特色化服务,彰显检察担当。2022年以来,该院深入辖区企业开展法治讲座30余场。同时,以问题为导向,开门纳谏,进行“把脉问诊、治病开方”,为企业发展指明了前进方向。(陈小芳)

深刻对照检视 推进成果转化

包头讯 近日,包头市司法局领导班子召开了“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动对照检视研讨交流会。

会议通报了包头市司法局大讨论活动开展情况、问题整改落实情况,介绍了“免罚轻罚”柔性执法、成立破产管理人协会规范企业破产程序、成立“知识产权公证服务站”助力知识产权保护、丰富仲裁调解方式保障企业生产活力、“取证云”升级司法服务、“提档”加速鉴定效率、关注双碳经济拓展新能源法律服务等9项优化法治化营商环境特色亮点工作。

会议围绕“九个是否”和“五个破解”查摆问题、剖析原因,坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,认真开展了对照检视。

与会企业家、社会各界代表对包头市司法局大讨论活动整体情况表示肯定,对问题整改情况表示满意,并从法治政府建设、律师、公证、司法鉴定等方面进一步优化法治化营商环境提出了建议和希望。

会议强调,要持续发力,不断推动大讨论活动走向深入。认真开展专题学习,持续加强司法行政智慧党建平台的使用,进一步推进学习成果转化。对照“九个是否”深入开展对照检视,确保查摆问题精准、剖析原因深刻、解决措施有效。强化整改提升,对发现的问题实行台账管理、逐项销号,确保取得实效。要稳步推进,不断创新优化营商环境办法举措。围绕产权保护、维护市场自由、促进公平竞争和大项目建设的法律需求,深入企业开展法治宣讲、以案释法、政策解读等宣传活动。常态化组织律师深入企业开展“法治体检”。落实行政处罚裁量权基准制度,细化量化行政裁量种类和幅度,有效解决处罚畸轻畸重、类案不同罚等问题。公布柔性执法“免罚轻罚”清单2.0版。推行公证服务“一企一案”,为企业在扩大融资、资金周转、责任免除、重组并购、招标投标、保护知识产权、抵押等方面提供高质量服务。要久久为功,不断深化长效机制建设工作。将长效机制建设作为治本工程,深入分析问题原因,找出症结所在,对症下药,继续建立、修订、完善在行政执法监督、重点人群管控、矛盾纠纷化解、公共法律服务等方面关于优化法治化营商环境的具体制度,固化大讨论活动成果。(肖明)

提高法律服务水平 促进公证行业发展

包头讯 近日,包头市司法局召开了公证行业2022年主任(扩大)会议。

会议审议通过了《关于规范公证服务收费监督管理和落实惩戒措施的通知》,研究了公证行业信息化建设、行业监管平台和不动产信息共享对接上线等工作;部署了《关于在市场主体登记工作中提供精准法律服务,助力优化法治化营商环境的通知》落实工作,并就公证执业区域放开后如何拓展业务做进一步的探讨交流。

包头市司法局党组书记、局长、市公证行业党委书记张志刚指出,公证行业正面临业务压缩、人员流失等困难,各公证机构一定要保持清醒认识,以坐不住、慢不得、等不起的危机感、紧迫感,打破壁垒、解放思想、抓住机遇、开拓市场,要用全面、辩证、长远的眼光分析当前公证行业所面临的问题,全力以赴促进行业发展。

与会各公证机构负责人就如何规范公证行业的健康发展、拓展创新公证业务、提高公证服务质量、助力优化法治化营商环境等内容进行了讨论发言,分析公证行业的现状与未来的发展前景,对于公证服务的不足与短板提出了积极的建议和措施。(肖明)